iSiM-FiiL (AD-EYLEM) TEST 1
1. SORU

Al-acak (gelecek zaman kip eki)
Tasarim (isim)

Cevap: C

2.SORU

Coz-mek (isim-fiil)
Cevap: B

3. SORU

Anla-y-acak (gelecek zaman kip eki)
Cevap: D

4. SORU

Harca-ma (isim-fiil eki)
Cevap: A

5.SORU

a) et-mek-tedir

b) bit-me-sine

d) konus-ma-y-ig-i
Cevap: C

6. SORU

Tanis-ma (isim-fiil eki)
Cevap: C

7. SORU

B seceneginde “giirildeme” ve “aglama “ sézcikleri isim-fiildir.
Cevap: B

8. SORU

1) ge¢c-me-si
I1) donis-me-si



IV)uzaklastir-ma, engelle-me, yay-ma

Cevap: C

9. SORU

1) soluklan-mak

1) korun-ma

Cevap: A

10. SORU

Calisabilmesi sozcginde isim-fiil eki kullanilmistir.

C segenegindeki hareket etmek soézciglinde de isim-fiil kullaniimistir.
Cevap: C

11. SORU

D segeneginde “yasamak” ve “soylemek” sozciklerinde isim-fiil kullaniimigtir.
Cevap: D

12. SORU

Dinle-me-nin s6zciglinde -me isim-fiil eki, -nin tamlayan durum ekidir.

Cevap: B

SIFAT-FiiL (ORTAC) TEST 2

1. SORU
Cikaril-acak (sifat-fiil eki)

Cevap: A

2. SORU

Baslatil-acak program tamlamasinda sifat-fiil kullaniimistir.

Cevap: B

3. SORU

“Gegen” sozcuginde -en sifat-fiil eki kullaniimistir. C secenegindeki “6lesiye” sézcliglinde de —esi

sifat-fiil eki kullaniimistir.

Cevap: C



4. SORU

I)yap-a-maz

II) sogu-y-an

1) bul-un-an soézciiklerinde sifat-fiil eki kullanilmistir. Fakat “neden” s6zciglinde herhangi bir sifat-fiil
eki kullanilmamistir.

Cevap: D

5. SORU

Yazdiklariniz (yazdiginiz seyler) sdzctigiinde isim distligi icin adlasmis sifat-fiil olmustur.

Cevap: A

6. SORU

A seceneginde oturmak,

C segeneginde soguma,

D seceneginde karsilasma sozcukleri isim-fiil iken; B segceneginde dayanilmaz sézcligu sifat-fiildir.
Cevap: B

7. SORU

[l numarali segenekteki arttigi sdzcligiinde —dik sifat-fiil eki kullaniimistir.

Cevap: D

8.SORU

C secenegindeki gezilecek yerler tamlamasi, sifat tamlamasi olusturmustur.

Cevap: C

9. SORU

A secenegindeki etmeyecek sdzcligu sifat gorevinde kullanilmistir. Clinki kendisinden sonra bir isim

gelmistir ve o ismi nitelemistir. Bes para etmeyecek seyler
sifat isim

Cevap: A

10. SORU

A) yaptiklarim (yaptigim seyler) => adlasmis sifat

B) Herhangi bir fiilimsi yok

C) soylediklerim => sifat-fiil. Sadece bir tane sifat-fiil vardir.
D) ipe sapa gelir seyler. Gelir s6zciigii sifat-fiildir.

Cevap: C



11. SORU
B seceneginde “bilen biri” ve “kirilmig dallar” olmak Gzere iki sifat-fiil kullanilmistir.
Cevap: B

12. SORU
Gor-dik-i sozctiginde “~diik” sifat fiil eki, “-ii” de iyelik ekidir.

Cevap: A

ZARF-FiiL (BAG FiiL, ULAC) TEST 3

1.SORU
Yazali s6zcUgu zarf-fiildir.

Cevap: A

2. SORU

“Kar yagarken” ciimleye zaman anlami katmistir.

Cevap: B

3. SORU

Yapmadan s6zcigiu “~madan” zarf-fiil eki almistir. C secenegindeki yiyesiye sdzcligl de “—esiye” zarf-
fiil ekini almistir.

Cevap: C

4. SORU

I numarali cimledeki “edip” s6zctugl “—ip” zarf-fiil ekini almigstir.
Cevap: B

5. SORU

1) kork-arak => zarf-ffil

I1) gor-mek => isim-fiil

1) koy-up => zarf-fiil

IV) kaldir-dik-1 => sifat-fiil

Cevap: A

6. SORU

Girdikge sozclgiinde “~dikge” zarf-fiil eki kullanilmistir.

Cevap: D



7. SORU
D secenegindeki “ziyaret ederek” zarf-fiili cimleye durum anlami katmustir.

Cevap: D

8. SORU

C secenegindeki “adimlarken” ve “verip” s6zclkleri zarf-fiildir.

Cevap: C

9. SORU

B seceneginde “—ken” zarf-fiili eki “de_" fiilinin lizerine geldigi i¢in zarf-fiil olmustur.
Cevap: B

10. SORU

A secenegindeki diisinmeden s6zcugl zarf-fiildir.

Cevap: A

11. SORU
D secenegindeki “bitirince” s6zclgl zarf gérevinde kullanilimistir.

Cevap: D
12. SORU
Il numarali cimledeki “kazanilarak” s6zctugi zarf-fiildir.

Cevap: B

FiiLIMSILER GENEL KONU TEKRARI TEST 4

1.SORU
C seceneginde “yapmaya” ve “baslamak” sozciikleri isim-fiildir.

Cevap: C
2. SORU
B seceneginde “olmadigl” s6zcigi sifat-fiildir.
Cevap: B
3. SORU

A secenegindeki segtikleriniz (esyalar, seyler) s6zcUgi adlasmis sifat-fiildir.
Cevap: A



4. SORU
“cikarma” sézcigu isim-fiildir.

Cevap: D

5. SORU

“Cikar ¢itkmaz” zarf-fiildir.

Cevap: D

6. SORU

Deneme sozcugil kalici isimdir.

Cevap: A

7. SORU

B secenegindeki “konusarak” zarf-fiili durum gorevinde kullaniimistir.
Cevap: B

8. SORU

C segenegindeki “—mis” zarf-fiil eki gorevinde kullanilmamistir. Yasarmis sézciglinde duyulan gecmis
zaman eki olarak kullanilmistir.

Cevap: C

9. SORU

a) seceneginde herhangi bir sifat-fiil kullanilmamistir.
b) yapilmis bisikletler

c) yasadigimiz seving

d) kamp yapan gengler sifat fillerdir.

Cevap: A

10. SORU

Giderek sozcigi zarf-fiildir.

Cevap: D

FiiLiIMSILERIN GENEL KONU TEKRARI TEST 5

1. SORU
Temizlemek fiilimsi olarak kullanilmistir.

Cevap: D



2. SORU
I numarali gocukken s6zcugi fiilimsi degildir. Cocuk isimdir. Fiilimsi ekleri isimlere degil, fiillere gelir.

Cevap: A

3.SORU

a) dolasa dolasa => zarf-fiil
b) olmayan => sifat-fiil

c) gelirken => zarf-fiil

d) gbriince => zarf-fiil

Cevap: B

4. SORU

Alip => zarf-fiil

Yuvarladigimiz => sifat-fiil

Eglenme => isim-fiil

Cevap: D

5. SORU

I numarali ciimledeki “gereken” s6zclgi sifat-fiildir.
Cevap: A

6. SORU

B seceneginde “yaptiginiz” sozclgu fiilimsidir (sifat-fiil).
Cevap: B

7. SORU

C secenegindeki “piserken” s6zcUgu zarf-fiildir.
Cevap: C

8. SORU

1) olarak => zarf-fiil

1) karsilamak => isim-fiil

1) artan => sifat-fiil

Cevap: D

9. SORU

C secenegindeki yemeyi sozcigu isim-fiildir.
Cevap: C



10. SORU

I) kovuklarinin => isim
1) kuruyup => zarf-fiil
1) dokilmis => sifat-fiil
IV) olarak => zarf-fiil

Cevap: B

COK ANLAMLILIK TEST 1

1.SORU
Il numarali ciimledeki hazmedememek; katlanamamak, dayanamamak, sabredememek anlami
tasimaktadir.

Cevap: B

2. SORU

A seceneginde rol,

B seceneginde haset,

D seceneginde netice sozcliklerinin anlamlari verilmistir.

Cevap: C

3.SORU
D secenegindeki cimlede gegen “almak” s6zclgl “iceri girmesini saglamak” anlaminda kullaniimistir.

Cevap: D

4.SORU
B) Il
c)n
D) |

Cevap: A

5.SO0RU

A) lazim

B) hayret

D) merak, s6zciklerini karsilamaktadir.

Cevap: C

6. SORU

A) allivyonlu topraklar => cografya

C) tag => futbol

D) siir => edebiyat alanlariyla ilgili terim sozclklerdir
Cevap: B



7.SORU
Metinde gecen “yesermek” s6zclgl “ortaya ¢ctkmak” anlamimda kullaniimustir.

Cevap: D

8. SORU
A secenegindeki alti gizili s6zcliglin kullanimi yay ayrag icinde verilen anlamla uyusmamaktadir.

Cevap: A

9.SORU

B segeneginde mecaz anlamiyla kullanilan bir s6zcige yer verilmistir.
Cevap: B

10. SORU

B secenegindeki alti cizili s6zciik gercek anlamiyla kullanilmistir.
Cevap: B

11. SORU

Il numarali sézciik mecaz anlamiyla kullaniimistir.

Cevap: C

12. SORU
Kok s6zctgi biyoloji ile ilgili terim anlamli bir sdzcliktir.

Cevap: D

SOZCUKLER ARASI ANLAM iLiSKiSi TEST 2

1. SORU

A) Kir: beyaz ve siyah karisimi renk
Kir: sehir disi olan bos ve genis alan

B) Yas: dogustan beri gecen zaman
Yas: 1slak

C) Ben: birinci tekil kisi zamiri
Ben: derideki kiguk leke

Cevap: D
2.SORU
Yorulmak ile dinlenmek karsit anlamli sézclikler bir arada kullaniimistir.

Cevap: B



3.SORU

Soylemek-konusmak yakin anlamli sdzcliklerdir. Diger seceneklerdeki s6zclikler es anlamli
sozcliklerdir.

Cevap: C

4. SORU

Fert-birey es anlaml sozcuklerdir.

Cevap: B

5.SORU

A) Ses - Seda

B) Mutlu - Mesut

D) Dil — Lisan

Cevap: C

6. SORU

GOz s6zcuglinlin sestesi yoktur.

Cevap: D

7.SORU

Feryad ve c¢iglk es anlamli sozciklerdir.
Cevap: A

8. SORU

Nefes- soluk es anlamli sézclklerdir. Ayni anlam iliskisi “emir-buyruk” sdzciikleri arasinda vardir.
Cevap: B

9.SORU

Hep s6zclUgunin zit anlamlisi kullanilmamistir.
Cevap: B

10. SORU

C secenegindeki “kurum” sozclikleri sestestir.

Cevap: C



11. SORU
Hikaye ile hatira es anlamh sozcukler degildir.

Cevap: A
12. SORU
S6zcUgin es anlamlisi “kelime”dir.

Cevap: A

SOZ GRUPLARINDA ANLAM TEST 3

1. SORU
Kendi sesini bulmak; kisilik olusturmak, 6zgtnligi yakalamak anlami tagimaktadir.

Cevap: D

2. SORU

Altini ¢cizmek s6z 6begi, cimleye “kabul etmek” anlami katmaz.

Cevap: D

3.SORU

Metinde alti ¢izili s6zlerle anlatiimak istenen B segceneginde verilmistir.
Cevap: B

4. SORU

Metinde alti ¢izili sozlerle anlatiimak istenen A se¢eneginde verilmistir.
Cevap: A

5.SORU

Metinde gecen “isaret fisegi gondermek” sozliyle anlatiimak istenen C seceneginde verilmistir.
Cevap: C

6. SORU

Metinde alti ¢izili s6z grubuyla anlatilmak istenen B segeneginde verilmistir.

Cevap: B



7.SORU
Metnin anlam batinltuga dikkate alindiginda “ilgi duymalari” bos birakilan yerlerden herhangi birine
getirilemez.

Cevap: C

8. SORU

Metinde alti ¢izili s6ziin climleye kattigi anlam, A seceneginde verilmistir.
Cevap: A

9.SORU

Metinde alti ¢izili s6zlerle anlatiimak istenen D segeneginde verilmistir.
Cevap: D

10. SORU

Metinden hareketle B secenegi “dort dortlik” s6z grubunu karsilayan anlamlardan biri olamaz.
Cevap: B

11. SORU

“Kendini teshis etmek” s6zliyle anlatiimak istenen C se¢ceneginde verilmistir.
Cevap: C

12. SORU

Metinde alti gizili s6z grubuyla anlatilmak istenen A segeneginde verilmistir.

Cevap: A

SOZCUKTE ANLAM GENEL KONU TEKRARI TEST 4

1. SORU
Metinde bos birakilan yere sirasiyla B seceneginde verilenler getirilmelidir.

Cevap: B
2.SORU
Metinde A seceneginin anlamini karsilayan herhangi bir s6z kullanilmamustir.

Cevap: A



3.SORU
C secenegindeki “ucurum” s6zcigli mecaz anlamda kullaniimistir.

Cevap: C

4. SORU

A)umutsuzluktan dogan karamsarlik, Gzlnti: yeis

B)umursamazlik: vurdumduymazhk

C)gereken 6nemi vermemek: goz ardi etmek

Cevap: D

5.SORU

“Aci aci glilimsemek” s6z grubu lizlintii duygusunu ifade etmektedir.
Cevap: B

6. SORU

Metinde alti gizili sozlerle anlatiimak istenen C seceneginde verilmistir.
Cevap: C

7.SORU

Metinde alti ¢izili s6z grubunu anlamca karsilayabilecek bir kullanim D se¢ceneginde vardir.
Cevap: D

8. SORU

Metinde alti gizili ifadenin climleye kazandirdigl anlam, B segeneginde verilmistir.
Cevap: B

9.SORU

“Yas” sozcuglnin sestesi yoktur.

Cevap: C

10. SORU
IV numarali s6zin anlami yay ayrag icinde verilen agiklamayla uyusmamaktadir.

Cevap: D



SOZCUKTE ANLAM GENEL KONU TEKRARI TEST 5

1. SORU
Parcada “durmak” s6zctigl bulunmak anlaminda kullanilmamustir.

Cevap: A

2.SORU

A seceneginde sag ve sol karsit sozcikleri bir arada kullaniimistir.
Cevap: A

3.SORU

“Sicak, sirt, yakin” sézcliklerinin timda, verilen anlamlarini karsilayacak sekilde C seceneginde
kullanilmistir.

Cevap: C

4. SORU

“Gel” s6zclglinlin sestesi yoktur.

Cevap: A

5.SORU

| numarali sézclik mecaz anlamda kullaniimistir.

Cevap: A

6. SORU

D seceneginde sozclikler verilen aciklamaya gore dizenlenmistir.
Cevap: D

7.SORU

D seceneginde herhangi bir terim anlamli s6zciik kullanilmamistir.
Cevap: D

8. SORU

“Gobek” sdzcligu A seceneginde verilen anlamla kullanilmamistir.

Cevap: A



SOZCUKTE ANLAM GENEL KONU TEKRARI TEST 6

1. SORU
“Temiz” s6zcugl B seceneginde verilen anlamla kullanilmamistir.

Cevap: B

2.SORU

Metinden ve yapilan agiklamadan hareketle C se¢enegi alti ¢izili s6z 6beginin ciimleye kattigi
anlamlardan biri olabilir.

Cevap: C

3.SORU

Metinde bos birakilan yere sirasiyla “kalici-milli” ifadeleri getirilmelidir.

Cevap: B

4. SORU

Metindeki alti ¢izili s6z grubuyla anlatiimak istenen C segeneginde verilmistir.
Cevap: C

5.SORU

“Siirmek” s6zcUgl A seceneginde “uzatmak, ileri dogru itmek” anlaminda kullaniimistir.
Cevap: A

6. SORU

Metindeki alti gizili s6zctgiin climleye kattigi anlam B segeneginde vardir.
Cevap: B

7.SORU

Metindeki alti gizili s6zcliglin climleye kattigi anlam B secenegidir.

Cevap: B

8. SORU

“Kalmak” s6zclgi C segeneginde “oturmak, yasamak” anlaminda kullaniimistir.

Cevap: C



9.SORU
D seceneginde “6viing duyma”yi ifade eden bir s6z kullanilmamistir.
Cevap: D

10. SORU
B seceneginde “yay” sdzcugi muzik ile ilgili terim anlamiyla kullanilmistir.

Cevap: B

SOZCUKTE ANLAM GENEL KONU TEKRARI TEST 7

1. SORU
Metindeki numaralandiriimis sézciiklerin anlamca karsiliklari D segeneginde verilmistir.

Cevap: D

2. SORU

Cumledeki alti gizili s6zcligl anlamca karsilayabilecek bir kullanim A seceneginde vardir.

Cevap: A

3.SORU

D seceneginde verilen alti gizili sdzclik gergek anlamda kullaniimustir.

Cevap: D

4. SORU

“Sert” sozcligi C seceneginde mecaz anlamda kullanilmistir.

Cevap: C

5.SORU

Verilen sozclik giftlerin “basit-kolay” zit anlamli sézcliklerdir. Diger segeneklerdeki s6zciik giftleriise
es anlamhdir.

Cevap: C

6. SORU

Verilen climlelerdeki alti gizili sozcikler arasindaki es anlam iliskisi vardir. A segcenegindeki sdzciikler

de es anlamlidir.

Cevap: A



7.SORU
IV numarali s6zcliglin anlami yay ayrag icinde verilen agiklamayla uyusmamaktadir.

Cevap: D

8. SORU

Cumledeki alti gizili s6zcigln climleye kattigi anlam A segeneginde yoktur.
Cevap: A

9.SORU

“Saat” sozcugli C seceneginde “vakit, zaman” anlamimda kullaniimistir.

Cevap: C

ANLAM IiLiSKILERINE GORE CUMLELER TEST 1

1. SORU
[l numarali cimlede kosul (sart) anlami vardir.

Cevap: C

2.SORU

l'ile IV numaral cimleler anlamca birbirine en yakindir.
Cevap: B

3.SORU

I ile IV numarali cimleler anlamca birbirleriyle ¢elismektedir.
Cevap: B

4. SORU

D secenegindeki ciimle neden-sonug ciimlesidir.
Cevap: D

5.SORU

A secenegindeki ciimlede amag-sonug iliskisi vardir.

Cevap: A



6. SORU
“Uzere” kelimesi C seceneginde ciimleye amag-sonug anlami kazandirmistir.

Cevap: C

7.SORU

D seceneginde eylemin gerceklesmesi bir kosula baglanmustir.
Cevap: D

8. SORU

I ve Il numarali ciimleler anlamca birbirine en yakindir.
Cevap: A

9.SORU

B secenegi verilen ciimleye anlamca en yakindir.
Cevap: B

10. SORU

Verilen climlelerde “amacg-sonug” ciimlesi yoktur.
Cevap: D

11. SORU
C secenegi verilen cimleyle anlamca celismektedir.

Cevap: C

12. SORU
Il numarali climle, kendinden 6nceki ciimlenin gerekgesidir.

Cevap: A

OZNEL VE NESNEL CUMLELER TEST 2

1. SORU
| numarali climle nesnel bir yargi oldugu icin kanitlanabilirlik agisindan digerlerinden farklidir.

Cevap: A
2. SORU

B secenegi nesnel bir yargi icermektedir.
Cevap: B



3.SORU
C secenegi 6znel bir nitelik tasimaktadir.

Cevap: C

4. SORU

D secenegi nesnel bir yargi oldugu icin kanitlanabilirlik agisindan digerlerinden farkhdir.
Cevap: D

5.SORU

Verilen climlede bos birakilan yere C secenegi getirilirse cimle nesnel bir nitelik kazanir.
Cevap: C

6. SORU

B seceneginde nesnel bir anlatim vardir.

Cevap: A

7.SORU

B secenegi kisiden kisiye degisebilecek bir niteliktedir yani 6zneldir.

Cevap: B

8. SORU
B secenegindeki yargi kisisel diisiince icermemektedir yani nesneldir.

Cevap: B

9.SORU

Verilen iki climlenin de tasidigi ortak anlam 6zelligi 6znel nitelik tasimlaridir.
Cevap: D

10. SORU

| ve IV numarali cimlelerde kisisel gorus belirten ifadelere yer verilmistir.
Cevap: C

11. SORU

I numarali cimlede 6znel bir anlatim s6z konusudur.

Cevap: A



12. SORU
IV numarali cimle 6znel, digerleri nesnel ciimlelerdir.

Cevap: D

YORUM GEREKTIREN CUMLELER TEST 3

1. SORU
Verilen climle ile asil anlatilmak istenen C seceneginde verilmistir.

Cevap: C

2. SORU

Verilen climlede bos birakilan yere diistincenin akisina gore A secenegi getirilmelidir.
Cevap: A

3.SORU

Verilen cimlede asil vurgulanmak istenen B seceneginde verilmistir.

Cevap: B

4. SORU

D secenegi “gevre kirliliginin nedenleri” ile ilgilidir.

Cevap: D

5.SORU

Verilen climlede bos birakilan yere “glinkii” getirilirse metnin anlam batinlGgu bozulur.
Cevap: D

6. SORU

S6zu edilen kisiyle ilgili verilen Ill numarali yargiya kesinlikle ulasilabilir.

Cevap: B

7.SORU

Verilen iki climlenin anlamca birlestirilmis dogru hali C segeneginde verilmistir.

Cevap: C



8. SORU

“Uslup ile cebellesirken icerige odaklanamiyor ve yoruluyorum.” ciimlesiyle séz konusu kitabi,
“anlatimin acik ve anlasilir olmamasi” yoniyle elestirmektedir.

Cevap: D

9. SORU

Numaralanmis sézlerin anlamh ve kuralli bir cimle olusturacak bicimde siralamasi V-llI-lI-I-IV seklinde
olmahidir. Bastan Gglnci climle IV dir.

Cevap: B

10. SORU

Verilen climlenin sonuna anlam akisina gore C segenegindeki yargi_getirilemez.

Cevap: C

11. SORU

Verilen cimleyle A se¢ceneginde yargi vurgulanmistir.

Cevap: A

12. SORU
Verilen climleyle ilgili B secenegindeki yargi kesin olarak soylenebilir.

Cevap: B

ANLAM OZELLIKLERINE GORE CUMLELER TEST 4

1. SORU
C secenegindeki yargi bir tanimlamadir.

Cevap: C

2. SORU

Il numarali cimlede olasilik s6z konusudur. “Belki” s6zcligli cimleye olasilik anlami katar.
Cevap: B

3. SORU

Verilen climlenin ifade ettigi anlam “elestiri”dir.

Cevap: A



4. SORU
Verilen metni olusturan ciimlelerle ilgili olarak C se¢enegindeki yargi séylenemez.

Cevap: C

5.SORU

Verilen metinde |, Il, Il numarali ciimlelere yer verilmistir.
Cevap: D

6. SORU

C seceneginde “gerceklesmemis beklenti” anlami vardir.
Cevap: C

7.SORU
Metinde yer alan IV numarali climle, yay ayrac icinde verilen anlam 6zelligiyle uyusmamaktadir.

Cevap: D

8. SORU

D secenegindeki cimlenin anlam 6zelligi yay ayrag icinde yanhs verilmistir.
Cevap: D

9. SORU

A seceneginde “drneklendirme”ye yer verilmemistir.

Cevap: A

10. SORU
Verilen metinde “varsayim” anlam 6zelligine dair bir cimle yer almamistir.

Cevap: B

11. SORU

C secenegindeki ciimlede “kargilagtirma” yapilmistir.

Cevap: C

12. SORU

B secenegindeki ciimlede “agamali bir durum” ifade edilmektedir.

Cevap: B



DUYGU iFADE EDEN CUMLELER TEST 5

1. SORU
| ve IV numarali cimlelerde “begeni” anlami vardir.

Cevap: B

2. SORU

Verilen metinde “pismanlik” duygusuna yer verilmemistir.
Cevap: C

3.SORU

D secenegindeki yargl “merak” ifade etmektedir.
Cevap: D

4. SORU

Verilenin cimlenin ifade ettigi duygu”sevig¢”tir.
Cevap: A

5.SORU

C secenegindeki yargida “pismanlik”tan s6z edilemez.
Cevap: C

6. SORU

IV numarali cimlede “sitem” anlami vardir.

Cevap: D

7.SORU

“sevin¢” duygusuna ornek olabilecek bir ciimle yoktur.
Cevap: D

8. SORU

A secenegindeki yargl “sliphe” ifade etmektedir.
Cevap: A

9. SORU

Verilen dortlikteki alti gizili cimleyle anlatiimak istenen duygu “umut”tur.
Cevap: C



10. SORU
A secenegindeki yargida “6z giivenli bir tutum”dan s6z edilemez.

Cevap: A

11. SORU

Verilen parcada “yakinma” ve “saskinlik” duygulari belirgindir.

Cevap: D

12. SORU
C secenegindeki ciimlede kinayeli bir sdyleyis vardir.

Cevap: C

CUMLEDE ANLAM GENEL KONU TEKRARI TEST 6

1. SORU
Numaralanmis Il. ciimle ile ilgili C se¢enegindeki yargi séylenebilir.

Cevap: C

2.SORU

S6z konusu ciimle D segeneginde verilenlerin birlestirilmesiyle olusmustur.
Cevap: D

3. SORU

Verilen pargada “korku” ve “6fke” duygularina yer verilmistir.
Cevap: A

4. SORU

Metni olusturan climlelerle ilgili olarak D secenegi séylenemez.
Cevap: D

5. SORU

Verilen dizelerle ilgili C secenegindeki yargi sbylenemez.

Cevap: C



6. SORU
B secenegimdeki yargi, metinde gegen alti gizili cimleyle anlatilmak isteneni karsilamaktadir.

Cevap: B
7. SORU
Verilen cimlede Ahmet Mithat Efendi ile ilgili, I ve Il numarali yargilara ulasilabilir.

Cevap: B

CUMLEDE ANLAM GENEL KONU TEKRARI TEST 7

1. SORU
Parcada numaralandiriimis climlelerle ilgili D secenegi sdylenemez.

Cevap: D

2. SORU

Verilen climlenin sonuna anlam akisina gore C secenegi getirilmelidir.

Cevap: C

3.SORU

Verilen dizelerde sair, zamanin kendisine “garesizlik” duygusunu yasattigini ifade etmek istemistir.
Cevap: B

4. SORU

Verilen sozle, psikologlarla ilgili vurgulanmak istenen A segeneginde verilmistir.
Cevap: A

5.SORU

| numarali dizede “abartma” anlami vardir.

Cevap: A

6. SORU

Verilen li¢ cimlede ifade edilenlerin anlamca dogru bir bicimde birlestirilmis hali B seceneginde
verilmistir.

Cevap: B



7.SORU
Verilen agiklamaya gore C senegindeki metinde nesnel anlatima basvurulmustur.

Cevap: C

CUMLEDE ANLAM GENEL KONU TEKRARI TEST 8

1. SORU
Verilen dizelerin anlamli ve kuralli ciimleler haline getirilmis bicimi D seceneginde verilmistir.

Cevap: D

2. SORU

Numaralanmis s6zler anlamli ve kuralli bir bicimde siralamasi IV-I-11I-V-1I seklindedir. Yani sondan
ikinci V numarali ciimle olur.

Cevap: D

3.SORU
B secenegi verilen atasozlerinden herhangi biriyle anlamca iliskilendirilemez.

Cevap: B

4. SORU

C secenegi verilen climleye anlamca en yakindir.

Cevap: C

5.SORU

Bos birakilan yere “gelgelelim” getirilirse metnin anlam bitlnligad bozulur.
Cevap: B

6. SORU

Verilen climleden A secenegindeki yargi kesin olarak c¢ikarilabilir.
Cevap: A

7.SORU

Verilen ciimlede “kararsizlik-Oneri” vurgulanmistir.

Cevap: A



DEYiM, ATASOZU, OZDEYISLER TEST 1

1. SORU
IV numarali s6z 6beginin anlami yay ayrag icinde verilen agiklamayla uyusmamaktadir.

Cevap: D

2. SORU

Il ve Il numarali s6zler, metinde gecen “derin ve titizlikle arastirmalar yapmak” soziiyle anlatiimak
isteneni karsilar.

Cevap: C

3.SORU

Bos birakilan yere C se¢cenegindeki yarginin getirilmesi uygundur.

Cevap: C

4. SORU

Bos birakilan yere D segenegindeki yargi getirilmelidir.

Cevap: D

5.SORU

C seceneginde ki deyimin dogru kullanimi, “kafasina estigi gibi davranmak” seklinde olmalidir.
Cevap: C

6. SORU

Metinde lll, IV ve V numarali deyimlerin anlami yanlis verilmistir.

Cevap: C

DEYiM, ATASOZU, OZDEYISLER TEST 2

1. SORU
Metinde bos birakilan yere D secenegindeki deyim getirilemez.

Cevap: D
2.SORU
Tabloda Il numarali 6zdeyisin agiklamasi yanlis verilmistir.

Cevap: C



3. SORU
Metinde anlatilan durumu en iyi ifadeden atasézi A seceneginde verilmistir.

Cevap: A

4. SORU
Tablonun dogru olabilmesi icin A seceneginde verilen atasézlerinin yer degistirmesi gerekir.

Cevap: A

5. SORU
D secenegindeki atas6zlii metinde verilen durumu aciklar.

Cevap: D

6. SORU
B secenegindeki 6zdeyis verilen kavramlardan herhangi biriyle ilgili degildir.

Cevap: B

PARAGRAFIN ANLAM OZELLIKLERi TEST 1

1. SORU
Paragrafin konusu C seceneginde verilmistir.

Cevap: C

2. SORU

Paragrafta asil anlatilmak istenen B segeneginde verilmistir.
Cevap: B

3. SORU

Verilen dortlGglin ana duygusu “arzu”dur.

Cevap: A

4. SORU

Metne verilebilecek en uygun baslik D seceneginde verilmistir.
Cevap: D

5. SORU

Verilen paragrafta sozi edilen tehlike, “madde bagimlihginin giderek artmasi”dir.
Cevap: B



6. SORU
Verilen siirin konusu, “birlik ve beraberlik ruhu”dur.

Cevap: A

7. SORU

Verilen paragraftan C secenegindeki yargi cikarilamaz.

Cevap: C

8. SORU

S6z konusu paragraf D secenegindeki soruya karsilik olarak verilmistir.

Cevap: D

9. SORU

Metne gore D secenegi, melez otomobillerin saglayacagi faydalardan biri degildir.

Cevap: D

PARAGRAFIN YAPIM OZELLIKLERi TEST 2

1. SORU
Etkinligin islem basamaklarinin dogru siralanisi A seceneginde verilmistir.

Cevap: A

2.SORU

Paragrafta bos birakilan yere B segenegindeki yargi getirilmelidir.

Cevap: B

3. SORU

Il numarali cimle, paragrafin konu bltinlGgini bozmaktadir.

Cevap: C

4. SORU

Il ve IV numarali ciimleler yer degistirirse paragrafin anlam btlinlGgu saglanmis olur.

Cevap: D



5. SORU
Il numarali cimle distincenin akisini bozmaktadir.

Cevap: B

6. SORU

Paragraf ikiye béliinmek istense ikinci paragraf IV numarali climleyle baslar.
Cevap: C

7. SORU

A secenegindeki yargi, bir paragrafin giris béliminden alinmis olabilir.
Cevap: A

8. SORU

Verilen paragrafin basina diisiincenin akisina gére D secenegi getirilmelidir.
Cevap: D

9. SORU

Numaralanmis climlelerle anlaml bir paragraf olusturuldugunda dogru siralama IV-I-11l-V-Il seklinde
olmalidir.

Cevap: B

PARAGRAFIN ANLATIM OZELLIKLERi TEST 3

1. SORU
Paragrafta “aciklayici anlatim” vardir.

Cevap: A

2. SORU

Paragrafta “betimleyici anlatim” vardir.

Cevap: D

3. SORU

Paragrafta, dislinceyi gelistirme yollarindan “karsilastirma” vardir.

Cevap: A



4. SORU
Verilen iki metnin ortak yoni, “6znel cimlelere yer verilmesi”dir.

Cevap: C

5. SORU

Paragrafin dil ve anlatim 6zellikleriyle ilgili D secenegi sdylenemez.

Cevap: D

6. SORU

Metnin dil ve anlatim 6zellikleriyle ilgili B se¢enegi sdylenemez.

Cevap: B

7. SORU

Metinde “betimleyici anlatim” kullaniimistir.

Cevap: C

8. SORU

Metinde “6ykileyici anlatim” kullanilmistir.

Cevap: D

9. SORU

Metinde, dislinceyi gelistirme yollarindan “6rneklendirme” kullanilmamustir.
Cevap: C

10. SORU

Verilen metinlerde s6zi edilen arastirmalarin ortak 6zelligi D seceneginde verilmistir.

Cevap: D

PARAGRAFTA ANLAM GENEL KONU TEKRARI TEST 4

1. SORU
Pargaya gore, | ve lll numaralari durumlar metinde ele alinan konuya 6rnek olabilir.

Cevap: C



2. SORU
Metinde asil anlatilmak istenen B seceneginde verilmistir.

Cevap: B

3. SORU

Metinde vurgulanan distince D seceneginde verilmistir.

Cevap: D

4. SORU

Distlincelerini verilen sekilde dile getiren biriyle ilgili olarak “toplumsal kurallara uyar.” diyemeyiz.
Cevap: A

5. SORU

Metnin dil ve anlatimiyla ilgili D secenegi séylenemez.

Cevap: D

6. SORU

Metinden hareketle ”Biiyiik Fener, Kiiclik Fener” adli oyunla ilgili olarak C secenegi soylenebilir.

Cevap: C

PARAGRAFTA ANLAM GENEL KONU TEKRARI TEST 5

1. SORU
B secenegindeki soru, verilen parcalardan herhangi biriyle iliskilendirilemez.

Cevap: B

2. SORU

Semada verilen bilgilerden hareketle “gérme” siireciyle ilgili D secenegindeki yargi cikarilamaz.
Cevap: D

3. SORU

Metinlerdeki s6zii edilen galgilarin ortak 6zelligi C seceneginde verilmistir.

Cevap: C



4. SORU

Metinde verilen bilgilerden hareketle tanitimi yapilan kitabin adi “Biiyiimeden Once Yapman
Gereken 101 Sey”dir.

Cevap: A

5. SORU

Parcada bos birakilan yere C se¢enegindeki s6z getirilmelidir.

Cevap: C

PARAGRAFTA ANLAM GENEL KONU TEKRARI TEST 6

1. SORU
Tulumun ¢alinma asamalari C seceneginde dogru siralanmistir.

Cevap: C

2. SORU

Metinlerden gikarilacak ortak sonug, C seceneginde verilmistir.

Cevap: C

3. SORU

Metinde “infografikler” ile ilgili B secenegindeki 6zellige deginilmemistir.
Cevap: B

4. SORU
D segenegi, “insanlarin yasam siirelerini etkileyen durumlar nelerdir?” sorusuna cevap vermektedir.

Cevap: D
5. SORU
Verilen dizelerle ilgili olarak D secenegindeki yargi sdylenemez.
Cevap: D
6. SORU

Il numarali cimleden sonra s6z konusu ciimle getirilebilir.

Cevap: C



SOZ SANATLARI TEST 1

1. SORU
B seceneginde verilen agiklamanin s6z sanatina yer verilmemistir.

A’da Karsithk (tezat) sanati,

C'de Kisilestirme,

D’de Benzetme sanati vardir.

Cevap: B

2. SORU

C segeneginde verilen atas6ziiniin agiklamasi yoktur.

Cevap: C

3. SORU

ikinci metinde, birinci metinde olmayan Il ve IV numarali s6z sanatlarina yer verilmistir.
Cevap: D

4. SORU

A seceneginde verilen agiklamanin s6z sanatina yer verilmemistir.
B’de Abartma,

C'de Karsitlik,

D’de Konusturma sanati vardir.

Cevap: A

5. SORU

D seceneginde verilen aciklamanin s6z sanatina yer verilmemistir.
A’da Abartma,

B’de Benzetme,

C’de Kisilestirme sanati vardir.

Cevap: D

6. SORU

Verilen siirde alti ¢izili bolimlerde yapilan s6z sanatlari D segeneginde dogru olarak gosterilmistir.

Cevap: D



SOZ SANATLARI TEST 2

1. SORU
Verilen atasozlerinde Abartma ve Karsithik sanatlarina yer verilmistir.

Cevap: C

2. SORU

Verilen bilgilere gore Ali, 6gretmeninin Il ve lll numarali tavsiyelerini dikkate almistir.
Cevap: C

3. SORU

A seceneginde verilen agiklamanin s6z sanatina yer verilmemistir.
B’de Karsitlhk,

C'de Abartma,

D’de Konusturma sanati vardir.

Cevap: A

4, SORU

| numarali dértliik verilen 6zelliklerin timiini tasimaktadir.
Cevap: A

5. SORU
C seceneginde abartma sanatina basvurulmamistir.

Cevap: C
6. SORU
Verilen climlede yapilan “abartma” sanati A seceneginde de yapilmistir.

Cevap: A

METIN TURLERI TEST 1

1. SORU
Verilen paragrafin tiirii “6ykileme”dir. Oykiileme, olay anlatimina dayanir.

Cevap: B



2. SORU
Verilen metinlerle ilgili I ve Il numaral yargilar dogrudur.

Cevap: A

3. SORU

Verilen metnin tirl “deneme”dir.

Cevap: A

4. SORU

Verilen bilgiye gore A seceneginde metin makaleden alinmistir.
Cevap: A

5. SORU

Verilen bilgiye gore B seceneginde metin hikdyeden alinmistir.

Cevap: B

GORSEL OKUMA / YORUMLAMA TEST 1

1. SORU
Verilen gorselden hareketle I, 1l ve Il numarali ifadeler dogrudur.

I)Klasik hikaye tekniginin disina ¢ikip dogayi, insanlari basit, samimi bir Gslupla anlatmistir
I)Oykiilerinde kendinden yola ¢ikmis daha sonra bireyin toplumsal sorunlarina deginmistir.

[I1) Hikaye disinda roman (Medari Maiset Motoru, Kayip Araniyor) ve réportaj (Mahkeme Kapisi)
tirlerinde de eserleri vardir.

Cevap: D

2. SORU

Gorseldeki bilgilerden hareketle balikgi, “Barbunya” baligini yakalayamaz. Verilen bilgilere gore
kiyidan yakalanmayan baliklar Palamut ve Barbunya’dir. Palamut ¢apari yontemiyle
yakalanabildigine gore geriye sadece Barbunya kaliyor.

Cevap: D

3. SORU

Ahmet Bey’in bastan yanlis yapip sonradan dizelttigi yer, C seceneginde verilmistir. Ahmet Bey, yem

olarak karides yerine haslanmis misir, misir hamuru, solucan veya kiispeyi yem olarak kullanmaliydi.

Cevap: C



4. SORU
Grafikteki bilgilerden hareketle, C secenegindeki ifade dogrudur. Tirkiye ortalamasi 7’dir. Sadece
Adana’da kisi basina diisen araba sayisi 7'dir.

Cevap: C

5. SORU

Tabloda verilen bilgilerden hareketle, yalniz | numarali ifade dogrudur.

Yillik en diisiik toplam yagisin olcildigi yil 1970’tir. Bu yildan 2 yil sonra giinliik en yiiksek yagisin
olglldugia yil 1972’ dir.

Cevap: A

6. SORU
Gorselde verilen bilgilerden hareketle, | ve lll numarali ifadeler dogrudur.
1) 1. Emisyon (1927-1939) ile 6. Emisyondaki (1971-1984) paranin degeri 500.000"dir ve farkh
tarihlerde basilip tedaviilden kalkmustir.
IIl) Emisyon degeri verilen paralarin her birinin boyutu farkhdir:
1. Emisyonlu paranin boyutu: 120x194 mm
6. Emisyonlu paranin boyutu: 810x170 mm
9. Emisyonlu paranin boyutu: 68x142 mm

Cevap: C

7. SORU

Verilen agiklamaya gore, Mehmet Bey’in son inceledigi paranin basim tarihi 05.04.2010 olabilir.
2009’dan onceki paralarda sadece bir ylizde Atatlrk portresi yer almaktaydi. Fakat 2009’dan itibaren
basilan paralarin 6n yiiziinde Atatlirk portesi, arka ylziinde de farkl portreler yer almaktadir. Bundan
dolayi Mehmet Bey’in son inceledigi paranin basim tarihi 05.04.2010 olabilir.

Cevap: D

8. SORU

Tablodaki bilgilere gore, 1l ve lll numarali ifadeler dogrudur.

I1) MO 2900 yilinda tiim yerlesim yerlerinde Tung Dénemi yasanmaktadir.

1) MO 11.000 yillarda Anadolu’da (MO 15.000-9.000 yillari) ve Mezopotamya’da (12.000-10.000
yillar1) Mezolitik (Orta Tas) donem yasanmustir.

Cevap: C

9. SORU

Verilen gorsele gore, D se¢cenegindeki ifade yanlistir. 1700-1900 yillari arasinda Isaac Newton (1709),
Augustin Jean Fresnel (1815) ve James Clerk Maxwell (1865) olmak Uzere iig bilim insani 1s1k

Uzerinde yaptigi calismalarla 6n plana ¢ikmistir.

Cevap: D



10. SORU

Gorselde verilen bilgilerden yola gikarak, | ve Il numarali bilgilere ulasilabilir.

1) Meslek Lisesi mezunu issizlerin orani 11,6; ilkokul mezunu issizlerin orani 8,5'tir.

1) Tarim sektorinde calisan kisi sayisi 5 milyon 305 bin; tarim disi sektorde calisan sayisi 21 milyon
900 bin. Bu iki sektor arasindaki fark 16 milyon 595 bin’dir.

I1) 2015 yilindaki meslek lisesi mezunu issizlerin orani verilmedigi icin bu bilgiye ulasamayiz.

Cevap: C

11. SORU

infografikteki bilgilere gére, D secenegindeki yorum yapilamaz. Ciinkii verilen bilgilere gére canlidan
sadece bobrek ve karaciger nakledilebiliyorken kadavradan bébrek, karaciger, pankreas, kalp, kalp
kapaklari, kornea, yiiz, el, kol ve bacak nakli yapilabiliyor.

Cevap: D

12. SORU

Gorselden hareketle, | ve Il numarali ifadeler dogrudur.

1) Tarkiye’'nin e-ticaret hacmi 2017’de 42,2 iken 2018’de 59,9 olmustur. Yani bir 6nceki yila gére
ylzde 17,7 artmistir.

I)Turkiye’nin toplam perakende pazarinda online islemlerin orani 5,3 iken gelismekte olan tlkelerde
5,9 ve gelismis Ulkelerde 11,1’dir. Yani bu Ulkelerinde gerisinde kalmistir.

[II)E-ticaret sektoriinde 2018 yilindaki biylime hizi ayni sektériin 2014-2018 yillari arasindaki
ortalama yillik biyime hizinin gerisinde degil ilerisindedir.

Cevap: B

GORSEL OKUMA / YORUMLAMA TEST 2

1. SORU

Gorseldeki bilgilere gore, | ve Il numarali ifadeler dogrudur.

1) Eyliil 2017 itibariyle trafige kayitli arag sayisi 21 milyon 940 bin 757’dir. Bu araglarin 11 milyon 846
bin 85’i otomobildir. Yani kayitli her iki aragtan biri otomobildir.

I1) Verilere baktigimizda benzinli araglarda sirekli dislis yasanirken dizel araglarda ise yikselis
oldugunu gérmekteyiz.

Cevap: A
2.SORU
Verilen bilgilere gore “Selin” yangin sondirme konusunda hatali davranmustir.

Cevap: D



3. SORU
Tabloya gore, 6grencilerin 6grendikleri bilgilerin akilda kalicilik siralamasi ¢coktan aza dogru D
secenegindeki gibi gerceklesmistir (Murat- Seda- Fatih- yagmur).

Murat -> soyleyip/ yaptiklarimiz %90
Seda -> gorup/ isittiklerimiz %50
Fatih -> gordiklerimiz %30

Yagmur -> okuduklarimiz %10

Cevap: D

4. SORU

Verilen bilgilere gore, “Hilal” ve “Turgay” alisverislerinde glivenlik tedbirlerine tam olarak uymustur.
Hilal ile Turgay alisveris yaptiktan sonra biri e-posta adresine biri de imzali olmak Uzere iki adet satis
nishasi almisglardir. Bunu yapmalari dogrudur bir davranistir. Fakat Semih bunu yapmamustir ki bu
yanhs bir durumdur.

Cevap: D

5. SORU
Verilen bilgilere gore, s6z konusu sehirlerin gazete ve dergi takip analizlerini gosteren grafik B
seceneginde verilmistir.

Cevap: B

6. SORU

Kerem’in 2. Denemedeki netleri:

Tiirkge 16, Matematik 19, Fen bilimleri 17, inkilap tarihi 10, ingilizce 9’dur. Bu bilgilere gére, Kerem’in
2. denemedeki net grafigi A seceneginde dogru verilmistir.

Cevap: A

7. SORU

Verilen bilgilere gore, 6grencilerin okuduklari sayfa sayisiyla ilgili grafik A seceneginde dogru
verilmistir.

* Bir glinde en ¢ok sayfa okuyan Kerem olmustur: Sal giinii 40 sayfa

* Haftanin ilk glinti(Pazartesi) okunan sayfa sayisi esittir: 30 sayfa

* Kerim’in en az okudugu glin (Sali) 25 sayfa, Kerem ayni giin en fazla sayfayli okumustur(40 sayfa).
* Kerim’in Kerem’den fazla okudugu tek giin Persembe’dir (Kerim 30 sayfa, Kerem 25 sayfa).

Cevap: A

8.SORU

Tablodaki bilgilere goére, | ve Il numarali ifadeler dogrudur.

I) Vitamin C degeri sadece balik etinde vardir.

I1) Kirmizi et kolay bozulmazken, kanatli eti ve balik eti koyla bozulmaktadir.
Cevap: B



9. SORU
Verilen bilgilere gére, 6grencinin 23-30 Ekim haftasinda ¢6zd(igl sorulara ait grafik, D seceneginde
dogru verilmistir. Ogrencinin ¢6zdiigii sorularin derslere gére dagilimi su sekildedir:

15 - 22 Ekim 23 - 30 Ekim

1. Fen bilimleri %31 1. Matematik %29
2. Matematik %27 2. inkilap Tarihi %23
3. ingilizce %19 3. ingilizce % 20

4. inkilap Tarihi %15 4. Fen Bilimleri %16
5. Tlrkce %8 5. Tarkce %12
Cevap: D

10. SORU

C secenegindeki bilgiler, verilen grafikten cikarilacak sonuclardan biri olamaz. Rusya (19,6) ve
Arjantin’den (2,8) yapilan toplam ithalat Romanya’dan (23,2) yapilan ithalattan azdir.

Cevap: C

11. SORU

Sude ile Damla C senegindeki sifrelemede bir hata yapmislardir.

Cevap: C

12. SORU

A secenegindeki gorsel, metinde sozl edilen yapiya aittir.

Cevap: A

13. SORU

Verilen gorselden yola cikarak sunum hazirlayan bir 6grencinin sunumunda B se¢cenegindeki
aciklamayi1 yapmasi beklenemez. Verilen durumlarda hastadaki hastaliklarin geri dénilemeyecek
asamalarindan bahsedilmemektedir.

Cevap: B

14. SORU

Fotografin gekildigi donemle ilgili, | ve Il numarali bilgiler hakkinda fikir yuratulebilir.

Cevap: B



SOZEL MANTIK / MUHAKEME TEST 1

1. SORU

Ogrencilerin kayitli oldugu siniflar asagidaki tabloda yer almaktadir. Verilen bilgilere gére, D secenegi
kesinlikle dogrudur.

9/A

9/B

9/C

Merve

Firat

X

Hasan

Eylul

Fatih

Ece

Cevap: D

2. SORU

Verilen bilgilere gore, Tugce ve Merve’'nin hem sinifi, hem katildigi sinav hem de gittigi sehir kesin
olarak belli degildir. Fakat Umit (basketbol), Metin (tenis) ve Tuna’nin (futbol) en azindan hangi
sinavlara katilacagini bilebilmekteyiz.

Cevap: B

3. SORU

Verilen bilgilere gore, D se¢ceneginin dogrulugu kesin degildir. Asagidaki tabloda, Arda ile Ramazan’in
yedikleri yemekler kesin degildir.

PiDE

DONER

KOFTE

MAKARNA

KUMPIR

HAMBURGER

1 Eylil

X

2 Melike

X

3 Kerem

4 Ramazan

5 Yagmur

6 Arda

Cevap: D

4. SORU

Verilen bilgilerden hareketle, Il ve lll numarali ifadeler kesinlikle dogrudur. Ulkelerin yaristigi
kategoriler asagidaki gibidir:

Hollanda: basketbol ve giires

ispanya: giille atma
italya: yiizme ve giille atma
Amerika: ylizme ve giires
Tirkiye: glres, basketbol

Cevap: D




5. SORU

Verilen bilgilerden hareketle, | ve Il bilgilerinin bilinmesi tim kisilerin nereye gideceginin

belirlenmesini saglar. Kisilerin gidecegi yerler asagidaki tabloda verilmistir.

BODRUM MARMARIS ANTALYA

Burak X
Metin X
Tuna X
Emre X
Kerem X
Esra X

Cevap: B

6. SORU

Verilerden yola ¢ikarak D secenegindeki sorunun cevabina kesin olarak ulasilabilir. Fakat diger
kisilerin hangi tirde kitaplar okuduklari kesin degildir.

Cevap: D

7. SORU

Verilen bilgilere gére |, Il ve lll numarali yargilar kesinlikle dogrudur.

YUZME

BASKETBOL

VOLEYBOL

TENIS

Kerem

X

Sude

X

Emre

Ozkan

Omir

Mert

Ozlem

Ozgiil

Cevap: D

8. SORU

Verilenler gore, fasulye 6. raftadir.

. Raf: patlican

. Raf: elma

. Raf: fasulye

. Raf: mandalina
. Raf: patates

. Raf: muz

. Raf: kabak

. Raf: portakal

RN WA OUOoO N

Cevap: C




9. SORU
Verilen bilgilere gore, | numarali ifade kesinlikle dogrudur.

Cevap: A

10. SORU
Verilen bilgilere gore, C secenegi kesinlikle yanlistir. Sinavlarin yapilacagi glinler su sekildedir:

Pazartesi: Matematik
Sali: Turkce

Carsamba: Fen Bilimleri
Persembe: Din Kiltard
Cuma: inkilap Tarihi
Cumartesi: ingilizce

Cevap: C

11. SORU
Oturma diizeniyle ilgili verilen bilgilerden hareketle A secenegi kesinlikle dogrudur.

Cevap: A

SOZEL MANTIK / MUHAKEME TEST 2

1. SORU
Verilen bilgilere gore, 19-20 numarali koltukta Hamza ile Cevdet oturmaktadir. Kisilerin oturduklari
koltuk numaralari su sekildedir.

Seda 9. Koltuk
Emre 13. Koltuk
Derya 17. Koltuk
Firat 7. Koltuk
Gamze 8. Koltuk
Ziya 11. Koltuk
Merve 12. Koltuk
Cevdet 19. Koltuk
Hamza 20. Koltuk

Cevap: A



2. SORU

Verilen bilgilere gore, D secenegi kesinlikle dogrudur. Hasan‘in yaristig1 dal kesin degildir.

100 merte

200 metre

400 metre

Burak

Aysun

Kenan

Arda

Hasan

Merve

Cevap: D

3. SORU

Verilen bilgilere gore, grencilerin dereceleriyle ilgili D secenegi kesinlikle yanhstir. Ogrencilerin
dereceleri iki durumda olabilir. ilk siralama asagidaki gibidir:

. Enes

. Firat

. Serhat
. Hulusi
. Fisun
.Emre
. Ozan

NooubhbwNR

Diger durumda ise serhat 2. Hulusi 3. Ve Firat 4. Sirada olabilir.

Cevap: D

4. SORU

Programin bitiminde 2/A sinifi sahnenin “kuzeybati” yoniinde bulunmaktadir. 2/A sinifinin yeri

giineybati iken siniflar yer degistirdiginde 2/A sinifinin yeri kuzeybati oluyor.

Cevap: B

5. SORU

Verilen bilgilere gére Bugra’nin belirleyecegi sifre C seceneginde verilmistir.

A) 10 karakter oldugu igin,
B) - 1 harfi kullanildigi igin,

D) - s harfi kullanildigi icin bu sifreler olamaz.

Cevap: C




6. SORU

Verilen bilgilere gore ilk bese giren 6grencilerin siralamasi B se¢eneginde dogru olarak verilmistir.
Verilen bilgilere gore siralama su sekildedir:

1. Ozgiil

2. Kemal

3. Adem

4. Hilal

5. Zeynep

Cevap: B

7. SORU
Verilen bilgilerden hareketle, Il ve IV numarali yargilar séylenebilir.
Verilen degerlere baktigimizda Mehmet’in hem demir hem de fosfor degeri normaldir. Kalsiyum

degeri yuksek kisiler de Murat ve Metin’dir.

Cevap: D

8. SORU
Verilenlere gbre, Ahmet’in hangi giin icin bilet alindigi bilinirse tim kisilerin bilet aldiklari oyunlar
belirlenebilir.

Cevap: A

9. SORU

Verilenlere gore 2, 6, 7, 8 takimlari ilk turda elenmis olabilir. Verilen bilgilerden yola ¢ikarsak takim
eslesmeleri su sekildedir:

1. takim ile 7. Takim (A-B subeleri)

2. takim ile 5. takim (D subesi)

3. takim ile 8. takim (B-D subeleri)

4. takim ile 6. Takim (C subesi)

[

. Takim ilk turda 7. Takimla, 2.turda 4. Takimla eslestigine gore 7. Takim ilk turda elenmistir.
. Takim da 5. Takima yenildigi icin ilk turda elenmistir.
. Takim sampiyon olduguna gore 6. Takim da ilk turda elenmistir.

AN

Cevap: A

10. SORU
Verilenler gore Esma ve Ferit ayni glin devamsizlik yapmistir.

Pazartesi Sali Carsamba Persembe Cuma
Eylil X X
Esma
Berke X X




Ozgil

Ferit

Mert

Turgay

yagmur

Cevap: B

11. SORU

Verilen bilgilere gére, Gokhan’in aldigi kitaplar D seceneginde verilmistir.

SiiR

MASAL

DENEME

ROMAN

FIKRA

Erkan

Gokhan

X

Seyma

Beyza

x

Eylul

Ahmet

Ziya

X

Beyza ile Eylil siir tlrinde kitap alirsa Gokhan, Fikra yada Deneme tiirtinde kitap alabilir.

Beyza ile Eylul deneme tiriinde kitap alirsa Gokhan, Siir triinde kitap almis olur.

Cevap: D

12. SORU

Verilen bilgilerden hareketle, Ill numarali yargi kesinlikle séylenemez. Sali giinii 7. Ders ingilizce

oldugu icin 5 ve 6. dersler ingilizce olamaz. Cilinkii iki ve (izeri ders saati olan dersler ders
programinda genellikle pes pese gelecek sekilde dagitilmaktadir.

Cevap: C

13. SORU

Verilen bilgilerden hareketle, ayni harf diizenine gore olusturulmus tabloda ortada gizlenmis bolime

BALIK yazilmalidir.

z Y J G
B A L I
C C N J

Cevap: C




CUMLENIN TEMEL OGELERI TEST 1

1. SORU
C secenegindeki climlede alti ¢izili bélim ylklemdir.

Cevap: C

2. SORU

D segeneginde yiklem olmadigi icin ciimle 6zelligi tasimaz.
Cevap: D

3. SORU

B secenegindeki cimlenin ylklemi “zamaninin esiridir”dir. Yiklem iki s6zcikten olustugu igin s6z
grubu olarak kabul edilir.

Cevap: B

4. SORU

“hepimizin basar1” yiklemi isim tamlamasindan olusmustur.
Cevap: A

5. SORU

D secenegindeki cimlei sadece yiuklemden olusmustur.
Cevap: D

6. SORU

B secenegindeki climlenin ylklemi fiil iken diger segeneklerdeki ciimlelerin yiklemi isimdir.
Cevap: B

7. SORU

C secenegindeki climlede alti gizili b6lim 6znedir.

Cevap: C

8. SORU

A secenegindeki cimlenin 6znesi sé6zde 6znedir.

Cevap: A



9. SORU
C senegindeki cimlenin 6znesi “biz”dir ama cimlede soylenmedigi icin gizli 6zne olarak kabul edilir.

Cevap: C

10. SORU

Ozne: irade

Yiiklem: Faydali ve zararli bircok alternatif arasindan birini segme ve tercih etme yetenegidir.
Cevap: C

11. SORU

Verilen climledeki alti gizili s6zclik grubu climlenin “6zne”sidir.

Cevap: A

12. SORU

D seceneginde hem 6zne hem de yiliklem dogru gosterilmistir.

Cevap: D

CUMLENIN YARDIMCI OGELERI TEST 2

1. SORU
Bir damacana su: Belirtisiz nesnedir.

Cevap: D

2.SORU

Ust kattaki salonda: yer tamlayicisi (dolayl tiimlec).

Cevap: C

3. SORU

Yasli bedeninden beklenmeyecek bir hizla: zarf tamlayicisi (zarf timleci)

Cevap: C

4. SORU

“Agabeyime” ve “o ¢ok istedigi Uiniversiteden” olmak Gzere iki yer tamlayicisi kullaniimistir.

Cevap: B



5. SORU
“Gengliginde” zaman anlami oldugu icin zarf tamlayicidir.

Cevap: B

6. SORU

“Gole’yi” belirtili nesnedir.

Cevap: A

7. SORU

Belirtisiz nesne degil, belirtili nesne (sorunlarini) kullaniimistir.

Cevap: D

8. SORU

A secenegindeki climlede ara s0z, herhangi bir 6genin aciklayicisi olarak kullanilmamistir.
Cevap: A

9. SORU

A seceneginde belirtili nesne vurgulanmisken, diger seceneklerde zarf tamlayicisi vurgulanmistir.
Cevap: A

10. SORU

B seceneginde 6zneyi buldurmaya yonelik soru sorulmustur. Diger seceneklerde ise yer tamlayicisini
buldurmaya yonelik sorular sorulmustur.

Cevap: B

11. SORU

“igeri” zarf tamlayicisidir.

Cevap: D

12. SORU

Ozne: keskin ot kokusu tasiyan bir riizgar

Zarf tamlayicisi: pencereyi actiginizda

Yer tamlayicisi: iceriye

Yiiklem: dolardi

Cevap: C



CUMLENIN OGELERi GENEL KONU TEKRARI TEST 3

1. SORU
“Ada” cimlenin 6znesidir.

Cevap: C

2. SORU

D seceneginde s6zde 6zne kullaniimistir.

Cevap: D

3.SORU

“Memleket 6zlemidir” yiklemdir. Yiiklem isim tamlamasindan olusmustur.
Cevap: B

4. SORU

A secenegindeki climlenin yiiklemi “farklhidir” s6zctgudur. Farkl, isim soylu bir sézcliktir.
Cevap: A

5. SORU

“Kibritgi Kiz adli masali” belirtili nesnedir. Neyi? sorusuna cevap verir.
Cevap: A

6. SORU

Ozne: anne-babalarin gelecege dair giivenceleri

Yiklem: biyik bir emek ve 6zenle biyttikleri evlatlaridir.

Cevap: B

7. SORU

Yer tamlayicisi: bekleme salonundakilere (kime)

Zarf tamlayicisi: gecenin ilerleyen saatlerinde (ne zaman)

Cevap: C

8. SORU

I numarali cimlede yer tamlayicisi kullanilmistir. Mesnevi”sinde s6zclgi yer tamlayicisidir.

Cevap: A



CUMLENIN OGELERi GENEL KONU TEKRARI TEST 4

1. SORU
B secenegindeki alti cizili 6ge ciimlenin 6znesidir.

Cevap: B

2.SORU
Metinde | numarali 6ge ciimlenin yer tamlayicisidir.

Cevap: A

3.SORU
C segenegindeki ciimlede yiklem yanhs gosterilmistir.

Cevap: C

4. SORU

Kim: Ayse

Ne zaman: kahvalti sonrasi

Nasil: keyif cayini ince belli bardaga alip

Nereye: simdilik oturma odasi olarak kullandigl odaya
Cevap: A

5. SORU
“Mavi sarkilar” cimlenin 6znesidir.

Cevap: B

6. SORU
“Ise gitmek Gizere evden ¢ikinca” zarf tamlayicisidir ve zarf-fiil grubundan olusmaktadir.

Cevap: D

7. SORU

Ozne: oymacilik sanatinin vazgegilmez ham maddelerinden biri olan ahsap
Belirtili nesne: sofralarda 6nemli bir rol Gstlenen kasiklari

Yiiklem: geleneksel el sanatlarinin bir kolu haline getirmistir.

Cevap: C

8. SORU

Verilen cliimlenin dge dizilisi: Ozne - Yer tamlayicisi — Yiiklem seklindedir.
C segenegindeki ciimlenin 6ge dizilisi:

Ozne: Camin dniinde duran menekseler



Yer tamlayicisi: kuslarin bahar telasina
Yiiklem: sahitlik ediyorlardi

Cevap: C

OZNESINE GORE FiiL CATILARI TEST 1

1. SORU
D se¢enegindeki cimlenin ylklemi isimdir. Bu ciimlede ¢ati 6zelligi aranmaz.

Cevap: D

2. SORU

B secenegindeki ciimlenin dznesi “Devletler”dir. isi yapan dzne varsa yiiklem etken catilidir.
Cevap: B

3. SORU

IV numarali cimlede isi yapan 6zne oldugu icin yiuklem etken catilidir.

Cevap: D

4. SORU

C senegindeki cimlede isi yapan(6zne)belli olmadigi icin yani yiklem edilgen catilidir.
Cevap: C

5. SORU

D secenegindeki cimlede isi yapan(anketi hazirlayan ekip) bellidir. Bundan dolayi edilgen ¢atili
degildir.

Cevap: D

6. SORU

D secenegindeki ciimlede isi yapan belli olmadigi icin edilgen catilidir.
Cevap: D

7. SORU

D secenegindeki cimlede edilgen catili fiil (soktldr) kullanilmistir.
Cevap: D

8. SORU

Il ve IV numaral dizelerde etken gatili fiillere yer verilmistir.
Cevap: D



9. SORU
B secenegindeki cimlede kasinmak fiilini yapan bellidir. Yani etken catilidir.

Cevap: B

10. SORU

I numaral cimle edilgen c¢atilidir.

Cevap: A

11. SORU

C secenegindeki ciimlede edilgen c¢atili bir fiile (alindi) yer verilmistir.
Cevap: C

12. SORU

“Yikandl” s6zcligli hem isi yapan hem de isten etkilen etkileneni belirtmektedir.
Cevap: B

NESNESINE GORE FiiL CATILARI TEST 2

1. SORU

C segenegi nesnesine gore gegissiz catilidir yani nesne almamistir. Diger seceneklerdeki ciimleler
nesnesine gore gegisli catilidir yani nesne almustir.

Cevap: C

2.SORU

¢ secenegindeki cimle nesne (defteri) aldigi icin gegislidir.
Cevap: C

3. SORU

D seceneginde herhangi bir gecisli fiil kullanilmamistir.
Cevap: D

4. SORU

C segenegindeki ciimlede nesne olmadigi icin gegissizdir.

Cevap: C



5. SORU
Soylemek gecisli bir fiildir.
Cevap: D

6. SORU

Gezmek fiili ilk dizede gegissiz oldugu halde ikinci dizede gecisli olmustur yani nesne almistir.
Cevap: C

7. SORU

D seceneginde ciimle nesnesine gore gecisli iken diger secenekteki ciimleler nesnesine gore
gegissizdir.

Cevap: D

8. SORU

Okumak gecisli,

Calismak gecissiz eylemdir.

Cevap: D

9. SORU

B seceneginde “gecmek” gecisli eylemdir. Diger seceneklerde gegissizdir.

Cevap: B

10. SORU

1) Gegissiz,

) Gegisli olmalidir.

Cevap: B

11. SORU

Aglamak fiili gegissiz iken yani nesne alamazken aldigi —r, -t, -tir ekleriyle gegisli hale gelmistir.
Cevap: B

12. SORU

“Serinlenmek” gecissiz bir fiildir.

Cevap: A



FiiL CATILARI GENEL KONU TEKRARI TEST 3

1. SORU
II. ciimlenin yiiklemi nesnesine gore gegissiz, diger climlelerin yiklemleri nesnesine gore gecislidir.

Cevap: B

2. SORU

A secenegindeki climlede etken catili fiil kullaniimistir.

Cevap: A

3.SORU

B secenegindeki cimlenin ylklemi isim oldugu icin bu climlede gati 6zelligi aranmaz.
Cevap: B

4. SORU

“Okumak” fiili gecisli bir fiildir. Climlede nesne almamasina ragmen gegcislidir.
Cevap: D

5. SORU

D seceneginde edilgen gatih bir fiil kullanilmistir. Yani eylemin kim tarafindan yapildigi belli degildir.
Cevap: D

6. SORU

Verilen climle edilgen gatilidir. C segenegindeki climle de edilgen ¢atilidir.

Cevap: C

7. SORU

Il. cimle 6znesine gore etken; nesnesine gore gecislidir.

I. cimle 6znesine gore edilgen; lll. cimle nesnesine gore gegcislidir.

Cevap: B

8. SORU

Verilen climle hakkinda B segenegindeki bilgiler sdylenebilir. Yani 6znesine gore etken, nesnesine
gore gegissizdir.

Cevap: B



YUKLEMIN TURUNE VE YERINE GORE CUMLELER TEST 1

1. SORU
C secenegindeki climlenin yiklemi isimdir.

Cevap: C

2. SORU

D secenegindeki cimlenin yiklemi fiildir.

Cevap: D

3. SORU

D segenegindeki ciimle kurallidir. Yiiklemi sonda bulunmaktadir.
Cevap: D

4. SORU

B secenegindeki climle devriktir. Yiklemi ortada bulunmaktadir.
Cevap: B

5. SORU

| ve IV numaralari cimleler yiklemin tirtne gore fiil, yiklemin yerine gore ise kurallidir.
Cevap: D

6. SORU

C secenegindeki climlede yiiklem olmadigi icin eksiltili cimle kabul edilir.
Cevap: C

7. SORU

[Il. ctimle kuralli fakat fiil ciimlesidir.

Cevap: C

8. SORU

B segeneginde verilen bilgiler dogrudur.

Cevap: B

9. SORU

D secenegindeki cimlede devrik fiil cimlesi yoktur.

Cevap: D



10. SORU
C secenegindeki climle kuralli bir isim climlesidir.

Cevap: C

11. SORU

B secenegi devrik bir fiil climlesidir.

Cevap: B

12. SORU

D segenegindeki ciimle yliklemin tirlne gore fiil cimlesidir. Diger segeneklerdeki climleler isim

cumlesidir.

Cevap: D

ANLAMINA GORE CUMLELER TEST 2

1. SORU
C secenegindeki climle olumludur.

Cevap: C

2. SORU

D se¢enegindeki cimle olumsuzdur.

Cevap: D

3. SORU

B secenegindeki climle, olumsuz bir soru ciimlesidir.

Cevap: B

4. SORU

Verilen agiklamaya gore, A secenegindeki ciimle s6zde soru climlesidir.
Cevap: A

5. SORU

Verilen agiklamaya gore, C secenegindeki cimlenin sonuna soru isareti getirilemez.

Cevap: C



6. SORU
Verilen agiklamaya gore, D segcenegindeki ciimle inlem cimlesidir.

Cevap: D

7. SORU

C secenegindeki ciimlenin yiiklemi fiil olan bir tinlem climlesidir.

Cevap: C

8. SORU

Verilen tabloya gore | numarali cimlenin anlam 6zelliklerinde hata yapilmistir. Climle olumlu degil
olumsuzdur.

Cevap: A

9. SORU

D secenegindeki ciimle anlamina gore olumlu, yliklemin yerine gore kuralli bir climledir.
Cevap: D

10. SORU

Verilen tabloya gore B segenegindeki bilgiler yanlis verilmistir.

Cevap: B

11. SORU

Verilen agiklamaya gore C segcenegindeki climle sekilce olumsuz, anlamca olumludur.
Cevap: C

12. SORU

C secenegindeki climle sekilce olumlu, anlamca olumsuzdur.

Cevap: C

YAPISINA GORE CUMLELER TEST 3

1. SORU
D secenegindeki cimle tek ytklemlidir. Herhangi bir fiilimsi yoktur.

Cevap: D



2. SORU
A secenegindeki climle tek yiklemli, icinde fiilimsi bulunan bir ciimledir.
Cevap: A

3. SORU

B secenegindeki climlede birden fazla yiklem vardir. “Bigilecek” ve “dikilecek” yiklemlerdir.
Cevap: B

4. SORU

Verilen agiklamaya gore C secenegindeki ciimle yapisina gore icinde baglac olan bir cimledir.
Cevap: C

5. SORU

Verilen ciimle tek ytklemlidir.

Cevap: D

6. SORU

C secenegindeki climle icerisinde baglag olan bir isim cimlesidir.

Cevap: C

7. SORU

Metindeki ciimleleri yapisina gore inceledigimizde, icinde baglag olan climleye ait 6rnek bulamayiz.
Cevap: D

8. SORU

D secenegindeki ciimle birden fazla yliklemi olan bir isim ciimlesidir.

Cevap: D

9. SORU

I numarali climlenin yapisi yanls isaretlenmistir. S6z konusu climle, yapisina gore birden fazla yiklemi
olan bir fiil cimlesidir.

Cevap: A

10. SORU

“Kuslar eskisi gibi ugmuyor, kalemim kagit iizerinde dans etmiyor.” climlesinin 6zellikleri C
seceneginde verilmistir.

Cevap: C



11. SORU
Metindeki ciimleleri yapisina gére inceledigimizde, igerisinde baglag olan ciimleye ait 6rnek

bulamayiz.

Cevap: D

12. SORU

Verilen climleyle ilgili olarak B secenegi séylenemez.

Cevap: B

CUMLE TURLERiI GENEL KONU TEKRARI TEST 4

1. SORU
A secenegindeki climle kurall bir fiil cimlesidir.

Cevap: A

2. SORU

C seceneginde verilen cimlede ylklemden baska fiilimsi oldugu icin ciimle tek yiiklemli degildir.
Cevap: C

3. SORU

Verilen metinde s6zde soru ciimlesi yoktur.

Cevap: B

4. SORU

Verilen bilgiye gore B se¢cenegindeki climle, devrik bir isim cimlesidir.
Cevap: B

5. SORU

D secenegindeki cimle, tek ytklemli iginde fiilimsi bulunan ciimle degildir.
Cevap: D

6. SORU

Verilen metinde, devrik cimle kullanilmamistir.

Cevap: D



7. SORU
C secenegindeki climle, kuralli bir isim cimlesidir.

Cevap: C

8. SORU

A secenegindeki climle, birden fazla yiklemi olan climle degildir.
Cevap: A

OGELERLE iLGiLi ANLATIM BOZUKLUKLARI TEST 1

1. SORU
“Ayse ve sen de Cuma glinl gideceksiniz.” Olmalidir.

Cevap: C

2. SORU

“Sandiktan cikardigi ceyizlerine bakiyor, ¢eyizlerini kokladiktan sonra tekrar sandiga koyuyordu.”
seklinde olmalidir.

Cevap: B

3. SORU

“Pastel boyalari ¢cok severim, pastel boyalarla rengarenk resimler yaparim.” Seklinde olmalidir.
Cevap: A

4. SORU

“Masaya gelen ayrani ben igtim, salgami agabeyim icti.” seklinde olmalidir.

Cevap: A

5. SORU

“Kimse bu saate kadar neden gec¢ kaldigimizi merak etmemis, Herkes misil misil uymustu.” seklinde
olmahdir.

Cevap: D

6. SORU

“Haluk arkadaslyla kafeye oturdu, telefon gelince kafeden kalkti.” seklinde olmahdir.

Cevap: D



7. SORU

insan disindaki varliklar (bitki, hayvan, esya, organ adlari vb.) 6zne oldugunda yiiklem daima tekil
olur. Verilen cimlede karanfil 6znedir, yiklem de tekil olmak zorundadir. Kokuyorlardi degil
kokuyordu seklinde olmalidir.

Cevap: C

8.SORU
“Kardesimin alni kaniyor, kardesim hiingir hiingilr aghyordu.” seklinde olmalidir.

Cevap: C

9. SORU
“Bahar, annesini cok sever ve Anneler Giinii olmasa da annesine ¢icek alirdi.” seklinde olmalidir.

Cevap: B

10. SORU

B seceneginde herhangi bir anlatim bozuklugu yoktur. Diger seceneklerdeki anlatim bozukluklari da
su sekilde giderilebilir:

A) ... kitaplardan nasil 6zet ¢ikaracagim.

C)... odada kalacagiz.

D) ... kizindan bir bardak su istedi.

Cevap: B

11. SORU

“Herkes ... sikayet ediyorlardi degil, sikayet ediyordu.” seklinde olmalidir. Belgisiz sifat veya zamirler
0zne gorevinde kullanildiginda yiklem daima tekil olur.

Cevap: A

12. SORU

“Babam Izmir’e gitti, izmir’den hafta sonu déndii.” seklinde olmalidir.

Cevap: A

YAPIYLA iLGiLi DIGER ANLATIM BOZUKLUKLARI TEST 2

1. SORU

C segeneginde herhangi bir anlatim bozuklugu yoktur. Diger seceneklerdeki anlatim bozukluklari da
su sekilde giderilebilir:

A) ... bulusulunca degil bulusunca

B )... giderek orada/Ankara’da kolayca kaydimi yaptim

D) ... olay yerine gittiginizde

Cevap: C



2. SORU
Cumledeki anlatim bozuklugunu gidermek icin B secenegindeki degisikler yapiimahdir.

Cevap: B

3. SORU

A secenegindeki climlede “senin” vaya “onun” zamirlerinden birinin kullanilmamasindan dolayi
anlam belirsizliginden kaynaklanan anlatim bozuklugu vardir.

Cevap: A

4. SORU

Tamlama “Sanata dair programlar ve spor programlari” seklinde olmalidir.

Cevap: C

5. SORU

Cumledeki anlatim bozuklugunu gidermek icin D secenegindeki degisikler yapilmalidir.

Cevap: D

6. SORU

“Cocuklarin saglarini oksayip onlara sevgiyle yaklasti.” Seklinde olmalidir.

Cevap: C

7. SORU

“Bu ortiler kaliteli idi ama pahali degildi.” seklinde olmalidir.

Cevap: B

8. SORU

“Okulumuz hem takim sporlarinda hem de bireysel sporlarda pek cok madalya kazandi.” seklinde
olmaldir.

Cevap: D

9. SORU

D secenegindeki cimlede “senin” vaya “onun” zamirlerinden birinin kullanilmamasindan dolayi

anlam belirsizliginden kaynaklanan anlatim bozuklugu vardir.

Cevap: D



10. SORU
Yasina degil yas-im-a olmasi gerekir.

Cevap: A

11. SORU

“Serliven romanlarinin ve tarihi romanlarin...” seklinde olmalidir.

Cevap: C

12. SORU

B secenegindeki climlede kisi zamirlerinden (senin, onun) birinin kullanilmamasindan dolayi anlam

belirsizligi ortaya ¢ikmistir.

Senin bu isin de Ustesinden tahmin ediyorum.
Onun bu isin de Ustesinden tahmin ediyorum.

Cevap: B

ANLATIM BOZUKLUKLARI GENEL KONU TEKRARI TEST 3

1. SORU

“Herkes olan biteni izliyor, hi¢ kimse kavgayi ayirmak icin kilini bile kipirdatmiyordu.” seklinde
olmalidir.

Cevap: D

2. SORU

“Ben kofte istedim, annem pide istedi.” seklinde olmahdir.

Cevap: A

3. SORU

“Ozel okullar ve devlet okullar” seklinde olmalidir.

Cevap: B

4. SORU

“Izmir kéftenin pisirilmesi zordur ama izmir kéfte lezzetli bir yemektir.” seklinde olmaldir.
Cevap: C

5. SORU

“Parktaki ciceklere zarar vermeyin, gigekleri koparmayin.” seklinde olmahdir.
Cevap: C



6. SORU
“Bana her zaman destek verdi ve beni hi¢cbir zaman yalniz birakmadi.” seklinde olmalidir.

Cevap: B

7. SORU

“Uzun siredir gormedigi arkadasini gérdigiinde ¢ok sevindi ve ona hemen sarildi.” seklinde olmalidir.
Cevap: A

8. SORU

Verilen climledeki anlatim bozuklugunu gidermek igin D secenegindeki degisiklikler yapiimaldir.

Cevap: D

YAZIM KURALLARI TEST 1

1. SORU
Il ve lll numarali ciimlelerde yanhshk yapilmistir.

Cevap: D

2.SORU

[l numarali cimlede yanlislik yapilmamustir.

Cevap: C

3. SORU

Kiguk harflerle yapilan kisaltmalara getirilen eklerde kelimenin okunusu esas alinir. kg’lik degil kg’lik
seklinde olmalidir.

Cevap: D

4. SORU

Verilen kurallara gore A seceneginde ciimlenin yazimi dogrudur.
Cevap: A

5. SORU

Basparmak bitisik yazilmalidir.

Cevap: C



6. SORU

Verilen kurallara gore Il ve lll numarali ciimlelerde yazim yanlisi vardir.
Il. cimlede caddeden,

lll. ciimlede Yusa Tepesi seklinde olmalidir.

Cevap: C

7. SORU

I. cimlede Selim Beyefendi,

Il. cimlede Doktor Murat’a seklinde olmahdir.
Cevap: B

8. SORU
Verilen parcada B se¢cenegindeki yazim kurallarina ait bir kullanim yoktur.

Cevap: B

YAZIM KURALLARI TEST 2

1. SORU
| numarali cimlede haziranda,
Il numarali cimlede 13 Mayis 2015 Pazar Giinii seklinde olmalidir.

Cevap: C

2. SORU
Il numarali cimlede Ortaokul biyiik harfle baslamalidir.

Cevap: B

3. SORU

A) TDK’ye

B) ASELSAN’da

D) kg seklinde yazimlari dogrdur.

Cevap: C

4. SORU

Il numarali cimlede yazim yanlisi yoktur.

[) yirmi bes

1) isvigre cakisi,

IV) unutuvermisti seklinde yazimlari dogrudur.

Cevap: B



5. SORU
Verilen metinde C segenegindeki yazim yanhsi ile ilgili bir kullanim yoktur.

Cevap: C

6. SORU

1) Alacalar koéyii

IV) Marmara’nin giineyi seklinde yazimi dogrudur.
Cevap: D

7.SORU

Atatiirk Haftasi’nda seklinde yazimi dogrudur.
Cevap: B

8. SORU

A) Kuzeydogu Anadolu

B) Dogu’nun caresizligi

D) Brezilya’nin dogusunda seklinde yazimi dogrudur.

Cevap: C

NOKTA, VIRGUL VE NOKTALI VIRGUL TEST 1

1. SORU
23 Temmuz 1980’de dogru kullanimdir.

Cevap: D

2. SORU

Verilen climlelerde C seceneginde verilen virgllln islevinin 6rnegi yoktur.

Cevap: C

3. SORU

Ayse; Sevim, Necla ve Samet’ten daha uzundur. Ayse’den sonra noktali virgil kullaniimalidir.
Cevap: A

4. SORU

B seceneginde climle icerisinde virgille ayrilmis tir veya takimlari birbirinden ayirmak igin
kullaniimistir.

Cevap: B



5. SORU
Il numarali yere noktali virgil getirilebilir.

Cevap: C

6. SORU

Metinde yay ayracla gosterilen yere sirasiyla A secenegindeki noktalama isaretleri getirilmelidir.
Cevap: A

7.SORU

A seceneginde virgiliin kullanilmasi gereksizdir.

Cevap: A

8. SORU

Metinde yay ayracla gosterilen yere sirasiyla (,) ve (;)getirilmelidir.

Cevap: B

9. SORU

Apartmanin 1, 2, 3 ve 4. katlarindaki seklinde yazilmahdir.

Cevap: C

10. SORU

D secenegindeki cimlede virgll, sirali ciimleleri birbirinden ayirma goéreviyle kullaniimistir.
Cevap: D

11. SORU

B seceneginde virgll; hiitap, seslenme icin kullanilan kelimelerden sonra kullaniimasi géreviyle
kullanilmistir. Diger cimlelerde ise 6zneleri belirtmek icin kullaniimistir.

Cevap: B

12. SORU

Clmlede ne... ne baglaci kullanilmistir ve baglaglar arasina herhangi bir noktalama isareti konmaz.

Cevap: D



iKi NOKTA, UC NOKTA, SORU iSARETI, UNLEM iSARETI, KISA CiZGi, UZUN CizGi (KONUSMA CizGisi)
TEST 2

1. SORU
Saatlerin yaziminda nokta kullanilir.

Cevap: D
2.SORU
Verilen agiklamalara gore B segeneginde soru isaretiyle ilgili yanhslik yapilmistir.
Cevap: B
3. SORU
Verilen 6rneklerde kisa ¢izginin A secenegindeki goreviyle ilgili bir 6rnek yoktur.
Cevap: A

4. SORU
Metinde kullanilan ¢ nokta isaretinin amaci C seceneginde verilmistir.

Cevap: C

5. SORU

D secenegindeki cimle verilen agiklamaya 6rnek verilebilir.

Cevap: D

6. SORU

C secenegindeki cimlede yay ayracla gosterilen yere linlem isareti konmalidir.

Cevap: C

7. SORU

Metinde yay ayracla gosterilen yere sirasiyla B secenegindeki noktalama isaretleri getirilmelidir.
Cevap: B

8. SORU
Ug nokta degil, nokta kullanilmalidir.

Cevap: C
9. SORU

Verilen agiklamaya gore, ¢ nokta A seceneginde dogru kullanilmistir.
Cevap: A



10. SORU

Kisa ¢izginin A secenegindeki kullanimi yanlistir. On on bes yil arasina herhangi bir noktalama isareti
konmaz.

Cevap: A

11. SORU

ikilemeler arasina herhangi bir noktalama isareti konmaz.

Cevap: D

12. SORU

Metinde yay ayracla gosterilen yerlere sirasiyla (:), (-), (?), (?) noktalama isaretleri getirilmelidir.

Cevap: C

TIRNAK iSARETi, KESME iSARETI, YAY AYRAG, KOSELi AYRAC, EGIK CizGi TEST 3

1. SORU
B secenegindeki climle, verilen kesme isaretinin islevlerinden 6rnegi degildir.

Cevap: B

2. SORU

Verilen climlelerde D segenegindeki tirnak isaretinin islevlerine ait bir 6rnegi yoktur.
Cevap: D

3.SORU

isme gelen yapim ekleri kesme isaretiyle ayrilmaz. Aydinl seklinde yazimi dogrudur.
Cevap: C

4. SORU

IV numarali yere nokta, diger yerlere kesme isareti getirilmelidir.

Cevap: D

5. SORU

B seceneginde egik cizginin kullanimi yanlistir.

Cevap: B



6. SORU
Verilen climlelerde, A secenegindeki kesme isaretinin goreviyle ilgili bir 6rnek yoktur.

Cevap: A

7. SORU

Metinde ayraglarla gosterilen yerlere sirasiyla (“), (“), (), (/), (/) noktalama isaretleri getirilmelidir.
Cevap: A

8. SORU

Peyami Safa’nin seklinde yazimi dogrudur.
Cevap: C

9. SORU
D secenegindeki ciimlede tirnak isaretinin kullanimiyla ilgili yanhshk yapilmistir.
Cevap: D

10. SORU

C senegindeki cimlede yay ayrag farkli bir gérevde kullaniimistir.

Cevap: C

11. SORU

Yalniz lll numaral ciimle, verilen cimlede yay ayracin goreviyle kullaniimistir.
Cevap: B

12. SORU

Verilen kesme isaretinin isleviyle ilgili kullanim, C seceneginde verilmistir.

Cevap: C

NOKTALAMA iSARETLERI GENEL KONU TEKRARI TEST 3
1. SORU
Verilen metindeki noktalama isaretlerinin islevi, B seceneginde yanlis verilmistir. Virgil, 6zneyi

belirtmek icin kullanilmistir.

Cevap: B



2. SORU

A) 29 Mayis 1453’te

B) tanidikga (fiilimsilerden sonra virgtl kullaniimaz)

C)bes on kisi seklinde yazimi dogrudur.

Cevap: D

3. SORU

B seceneginde, verilen metinde virglliin kullanimiyla ilgili bir 6rnek yoktur.
Cevap: B

4. SORU

Verilen metinde, A secenekte verilen noktalama kurallarina ait bir 6rnek yoktur.
Cevap: A

5. SORU

Verilen metinde, C segenegindeki kesme isaretinin isleviyle ilgili bir 6rnek yoktur.
Cevap: C

6. SORU

Verilen pargada, A seceneginde verilen noktalama isaretleri islevlerine ait bir 6rnek yoktur.
Cevap: A

7. SORU

D seceneginde noktali virgll, 6geleri arasinda virgll bulunan sirali climleleri birbirinden ayirmak igin
kullaniimistir.

Cevap: C

8. SORU

Verilen parcada I ve Il numarali kurallarin 6rnegi vardir.

Cevap: B



